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 Ata da 50ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia (Teixeira de Freitas), 

em 24 de maio de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo; o Deputado Álvaro Gomes (3º 

Secretário) e a Deputada Maria Luiza Láudano (4ª Secretária). À hora marcada, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bira Corôa, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Delegado Deraldo, Ivana Bastos, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Marcelo 

Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Paulo Azi, Rogério Andrade, Sandro Régis, 

Temóteo Brito, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (22). Havendo quorum regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária, Itinerante na 

Cidade de Teixeira de Freitas, destacando a importância da iniciativa para a comunidade 

acompanhar de perto o trabalho do Legislativo Baiano, ao tempo em que agradeceu o apoio do 

Governo Municipal para a realização do evento. Em seguida, registrou a presença do deputado 

Federal Valmir Assunção. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Temóteo Brito manifestou 

contentamento com a realização daquela Sessão, enaltecendo a ação do Presidente da 

Assembleia Legislativa, Deputado Marcelo Nilo; em seguida cumprimentou as lideranças da 

Região do Extremo Sul da Bahia. Destacou o encaminhamento de reivindicação ao Governador, 

no sentido de construir um Anel Rodoviário na cidade Teixeira de Freitas, entre outras. Por fim, 

considerou importante o retorno do funcionamento do Porto de Caravelas e defendeu a 

implantação de uma Universidade Federal na Região do Extremo Sul. O Deputado Paulo Azi 

destacou a importância da Oposição para a democracia. Cobrou do Governador a duplicação da 

BR 101 recordando que o PT já garantia a duplicação da mencionada BR, há cinco anos atrás; 

em seguida, também voltou a cobrar a prestação de contas do Fundeb e a concessão do reajuste 

aos professores, reafirmando a importância da Oposição para a democracia. O Deputado Zé 

Neto anunciou a regulamentação do sistema de transporte complementar, ressaltando que será 

realizado um debate na região com Agerba. Destacou que em julho será lançado o edital de 

licitação da duplicação da BR-101. Lamentou a intransigência da Aplb, argumentando que a 

Bahia esta pagando 67% dos recursos do Fundeb com salários dos professores. Manifestou sua 

expectativa de que o diálogo seja reaberto e destacou que os professores da Bahia têm o 6º 

melhor salário do Brasil. O Deputado Álvaro Gomes considerou importante o processo de 

deslocamento do Poder Legislativo para o interior do Estado. Destacou o potencial da cidade de 

Teixeira de Freitas, registrando preocupação do Governo do Estado com ações de infraestrutura. 
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Finalizou, registrando a importância da 2ª conferência pela emancipação da mulher realizada 

pelo PC do B. O Deputado Leur Lomanto Júnior parabenizou a iniciativa da Mesa Diretora pela 

realização de mais uma Assembleia Intinerante. Tratou da segurança pública, afirmando que 

Teixeira de Freitas está entre as cidades mais violentas do Brasil e que segurança pública não é 

prioridade do Governo do Estado. Cobrou coerência do Governador Jaques Wagner em relação 

à greve dos professores, lamentando a falta de negociação. O Deputado Capitão Tadeu propôs a 

criação de um Batalhão Escolar na sede do Município de Teixeira de Freitas e também o 

Comando Regional da Polícia Militar, por uma questão de estratégia operacional para a 

segurança, fortalecendo as divisas do Estado da Bahia. Manifestou apoio irrestrito aos 

professores, lamentando que o Governo do Estado não tivesse cumprido o acordo firmado com a 

categoria para o fim do movimento grevista. O Deputado Carlos Ubaldino externou apreço ao 

Deputado Temóteo Brito e ao Sr. João Bosco do PT. Defendeu obras para a região de Teixeira 

de Freitas e Extremo Sul da Bahia. O Deputado Sandro Régis cobrou explicação dos deputados 

governistas em relação ao fim do movimento grevista dos professores. Registrou que a Região 

do Extremo Sul lidera o campeonato de dengue no Estado da Bahia. A Deputada Ivana Bastos 

cumprimentou os prefeitos presentes, na pessoa do prefeito Leo Brito. Manifestou apoio do 

Presidente do PSD ao Deputado Timóteo Brito, salientando que Teixeira de Freitas tem muito a 

fazer. A Deputada Maria Del Carmen saudou as autoridades presentes. Externou a importância 

daquela Sessão Intinerante, no sentido de discutir os problemas de Teixeira de Freitas e Região. 

Anunciou a abertura do debate para construção do aeroporto na Cidade de Teixeira de Freitas. O 

Deputado Carlos Geilson relatou que Teixeira de Freitas, pólo regional, é uma das cidades que 

mais cresce no Brasil, ressaltando que o Governador Jaques Wagner peca quando não faz 

investimentos em Teixeira de Freitas e Região. O Deputado Luiz Augusto cumprimentou o 

Deputado Timóteo Brito, ao tempo em que destacou o seu empenho pela realização da 

Assembleia Intinerante em Teixeira de Freitas. O Deputado Augusto Castro considerou 

importante aquele evento para Teixeira de Freitas e Região do Extremo Sul da Bahia. Cobrou do 

Governo do Estado obras e investimentos de infraestrutura para a Região. O Deputado Yulo 

Oiticica salientou a importância do exercício de cidadania, destacando que Executivo Estadual 

vem realizando ações na saúde, a exemplo da construção de cinco hospitais e investimentos nas 

rodovias. Concluiu, afirmando que a Bahia que nós queremos depende de todos. O Deputado 

Bira Corôa ponderou o papel da Oposição, argumentando que, acima de qualquer interesse, os 

parlamentares devem discutir os grandes projetos de interesse da comunidade. Por fim, 

parabenizou a população de Teixeira de Freitas e apresentou um documento reivindicatório do 

PT. Não havendo mais orador inscrito, o Sr. Presidente lembrou que em dois minutos seria 

realizada a sessão especial que homenagearia diversas personalidades da região, com a entrega 

de medalhas, e encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 
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Deputados: Adolfo Viana, Alan Sanches, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Carlos Brasilerio, Cláduia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, J. Carlos, João Bonfim,José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, 

Luciano Simões, Luiza Maia, Maria Luiza, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Mário Negromonte 

Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Tom Araújo e Vando (41).  

           PRESIDENTE – 

           1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO – 

 

 


